

ТЮРКСКИЕ ГОСУДАРСТВА: МОСТ МЕЖДУ ВОСТОКОМ И ЗАПАДОМ

В Международном фонде тюркской культуры и наследия состоялся "круглый стол" на тему "Тюркские государства: мост между Востоком и Западом".

В Фонде, в рамках мероприятия прошла встреча с гостями международной научной конференции "Азербайджанское востоковедение в контексте научно-культурного и общественно-политического диалога Восток-Запад", организованной в сотрудничестве с Международным фондом тюркской культуры и наследия и Бакинским государственным университетом, посвященной 100-летнему юбилею факультета востоковедения университета.

"Круглый стол" начался с демонстрации видеосюжета, отражающего приоритетные направления деятельности Международного фонда тюркской культуры и наследия.

Открывая мероприятие, президент Международного фонда тюркской культуры и наследия Гюнай Эфендиева проинформировала участников мероприятия о деятельности организации по изучению, сохранению и пропаганде древнего культурного наследия тюркского мира, а также о различных проектах, реализуемых в этом направлении. Подчеркнув, что Бакинский государственный университет является одним из крупных очагов знаний, служащих культурному и духовному развитию Азербайджана, Гюнай Эфендиева отметила важность сотрудничества с университетом.

Президент фонда отметила, что сплачивание деятелей науки и культуры из тюркских государств способствует укреплению духовных связей между тюркскими народами, а также их дальнейшему сближению. Говоря о расселении тюркских народов, являющихся важной частью мировой истории, на стыке Восточной и Западной цивилизаций, Гюнай Эфендиева подчеркнула значимость роли, которую они играют во взаимных научно-культурных обменах между Европой и Азией.

Ректор Бакинского государственного университета Эльчин Барабаев подчеркнул, что укрепление отношений тюркских государств во всех сферах в современный период дало толчок развитию идеологии тюркского единства. Эльчин Барабаев высоко оценил работу, проводимую организацией в направлении интеграции тюркского мира, и выразил удовлетворение сотрудничеством с фондом.

Депутат Милли Меджлиса Жаля Алиева назвала встречу ученых дружественных и братских народов, разделяющих общие национально-культурные ценности, праздником и подчеркнула, что реализуемые фондом проекты с целью популяризации историко-культурного наследия тюркского мира в международном масштабе заслуживают большой похвалы.



Депутат Милли Меджлиса академик Низами Джабаров отметил, что география расселения тюркских народов обусловила их активное участие в экономических, политических, культурных связях между Европой и Азией. Низами Джабаров оценил работу "круглого стола" как вклад в защиту и передачу будущим поколениям ценностей, сохранившихся тюркскими народами на протяжении тысячелетий.

Депутат Милли Меджлиса Вюгар Ислендеров рассказал об актуальности расширения всесторонних отношений тюркских государств во всем тюркском мире в современную эпоху. Вюгар Ислендеров подчеркнул значимость деятельности фонда по культурной интеграции тюркских народов и пожелал организации успехов.

Принявшие участие в работе "круглого стола" профессор факультета тюркологии Евразийского национального университета Казахстана имени Л.Н.Гумилева Нурида Шахмерданова, профессор факультета востоковедения Ошского государственного университета Киргизстана Байболот Абитов, проректор по научной работе университета Анкара Мустафа Фенер, заведующий кафедрой арабской филологии Ташкентского государственного университета востоковедения профессор Шарустам Шамусаров, преподаватель факультета востоковедения Венгерского университета Eotvos Lorand (Elte) Андрас Чентнар, декан факультета востоковедения Варшавского университета, профессор Петр Тарака обменялись мнениями о роли тюркских государств на Евразийском пространстве, рассказали о своей деятельности в области тюркологии и высоко оценили работу фонда по продвижению общетюркской культуры.

В завершение "круглого стола" участникам были вручены подарки от имени фонда и сделаны памятные фотографии.

В художественной части мероприятия в исполнении артистов из тюркских государств прозвучали песни и национальная музыка тюркских народов.